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Afrika je podle velikosti ___________ největší světadíl a omývají ji celkem __________ oceány.
Od Evropy Afriku odděluje __________ průliv a od Asie __________ průplav.
Územím Afriky probíhají 3 významné rovnoběžky. Jsou to obratník __________, obratník __________ a __________. 

							Obr. 1 Mapa Afriky

Jediným větším ostrovem poblíž Afriky je __________. Největší africký poloostrov se jmenuje __________, největší záliv je __________. Nejvyšší pohoří Afriky se jmenuje __________. Nejvyšším vrcholem tohoto pohoří je __________ s výškou __________ m n. m.  Dalšími hlavními útvary povrchu Afriky jsou náhorní plošiny, pánve a příkopové propadliny, z nichž některé jsou vyplněny __________.


Co se týče podnebí, leží Afrika ve 2 podnebných pásech – v pásu __________ a _________.  Největší poušť světa na severu kontinentu se jmenuje __________. Nejdelší africkou řekou je __________, který vzniká soutokem __________ Nilu a __________ Nilu. Na řece Zambezi lákají turisty světoznámé __________ vodopády. Největším jezerem Afriky a zároveň 3. největším jezerem světa je __________.



V afrických tropických lesích se těží vzácné dřeviny (např. __________, __________). Na místech vykácených lesů často vznikají plantáže, kde se pěstuje __________, __________, __________, __________.   V subtropech se pěstují hlavně __________, __________, __________, __________. Nejdůležitějšími nerostnými surovinami Afriky jsou _________, __________, __________, _________, __________, __________, __________.


Africké obyvatelstvo zažilo od 16. století období, kdy Afričané byli jako otroci odváženi
 do __________.  V Africe nežijí pouze černoši, ale také __________, __________, __________. Největšími současnými problémy Afriky jsou sucho, hladomor, chudoba války a nemoci. Každý rok přibývá v Africe asi __________obyvatel.














ŘEŠENÍ:

Afrika je podle velikosti třetí největší světadíl a omývají ji celkem dva oceány.
Od Evropy Afriku odděluje Gibraltarský průliv a od Asie Suezský průplav.
Územím Afriky probíhají 3 významné rovnoběžky. Jsou to obratník Raka, obratník Kozoroha a rovník. 

Jediným větším ostrovem poblíž Afriky je Madagaskar. Největší africký poloostrov se jmenuje Somálský, největší záliv je Guinejský. Nejvyšší pohoří Afriky se jmenuje Kilimandžáro. Nejvyšším vrcholem tohoto pohoří je Uhuru (Kibo) s výškou 5895 m n. m.  Dalšími hlavními útvary povrchu Afriky jsou náhorní plošiny, pánve a příkopové propadliny, z nichž některé jsou vyplněny vodou (jezery).

Co se týče podnebí, leží Afrika ve 2 podnebných pásech – v pásu tropickém a subtropickém.  Největší poušť světa na severu kontinentu se jmenuje Sahara. Nejdelší africkou řekou je Nil, který vzniká soutokem Modrého Nilu a Bílého Nilu. Na řece Zambezi lákají turisty světoznámé Viktoriiny vodopády. Největším jezerem Afriky a zároveň 3. největším jezerem světa je Ukerewe (Viktoriino jezero).

V afrických tropických lesích se těží vzácné dřeviny (např. eben, mahagon…). Na místech vykácených lesů často vznikají plantáže, kde se pěstuje kávovník, kakaovník, banánovník, kaučukovník atd.   V subtropech se pěstují hlavně citrusy, bavlník, olivy, vinná réva atd. Nejdůležitějšími nerostnými surovinami Afriky jsou ropa, zemní plyn, černé uhlí, měď, zlato, diamanty, fosfáty atd.

Africké obyvatelstvo zažilo od 16. století období, kdy Afričané byli jako otroci odváženi
 do Ameriky.  V Africe nežijí pouze černoši, ale také arabové, běloši, indové atd. Největšími současnými problémy Afriky jsou sucho, hladomor, chudoba války a nemoci. Každý rok přibývá v Africe asi 20 mil. obyvatel.
Použité zdroje:
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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